
I. Öffentlicher Teil: 

1. Bekanntgaben / Informationen 

BM Kohlhaas informierte über die Bewilligung eines Zuschusses für die Gemeinde aus dem Reg. 
Zukunftsprogramm des Landes. Der Rat hatte in 2025 beschlossen die nun zugesagten 39.258,81€ 
für die Modernisierung der Heizungsanlage im Scholtzenhaus zu verwenden. Die Abnahme der 
fertiggestellten Bürgersteige, der Gartenstrasse, des Waldwegs und des Stichweges zum Spielplatz 
sind durch die Gemeinde erfolgt, ebenso wie die Abnahme der Arbeiten im Auftrage der Werke. Die 
bestellten Wartehäuschen werden im Mai geliefert und an den neuen Bushaltestellen im Bereich 
Hauptstraße/Sonnenweg aufgestellt. Bald fertig ist auch die Beleuchtung der Treppenanlage zum 
Friedhof. Der Fußweg dorthin soll in Eigenregie mit Beleuchtung versehen werden. Der Wunsch 
aus der Dorfmoderation nach Sitzgelegenheiten an der Bushaltestelle Hochstraße wird demnächst 
auch erfüllt.

2. Vorstellung des neuen Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Luckenbach und seines 
Vertreters

BM Kohlhaas begrüßte an dieser Stelle nochmals unsere Gäste und zeigte sich erfreut über deren 
Besuch. Der neue Wehrführer Dominic Schardt und dessen Stellvertreter Steffen Hahnel stellten 
sich kurz persönlich vor und sprachen über die Arbeit der Feuerwehr. Nicht unerwähnt bleiben 
sollte dabei der oft in Eigenleistung erbrachte und selbst finanzierte Einsatz für die Allgemeinheit, 
der von der öffentlichen Hand nicht übernommen wird. Wer unsere Helfer in der Not unterstützen 
möchte, kann dies über eine Mitgliedschaft im Förderverein der FFW Luckenbach gerne tun.

3. Einwohnerfragestunde

Thema war vor Allem der Ausbau der Hauptstraße. Besprochen wurde u.A. der Verlauf der 
Abnahme der Arbeiten, der Rückbau der Lagerstätten am Festplatz und Hofberg, die Ausbesserung 
des Wirtschaftsweges zum Friedhof und des Parkplatzes am Friedhof.

Informiert wurde über den Stand der Vorbereitungen für die 750 Jahr Feier, über die geplanten 
Arbeiten an der Wasserleitung vom Waldweg bis zum Hochbehälter und den Fussweg rund um den 
Spielplatz in den Linden. Die Frage, wie es mit dem Rohbau im Waldweg weitergeht konnte nicht 
beantwortet werden, da hier die Gemeinde keine Möglichkeit zur Einflussnahme hat. Das 
Dauerthema Räum- und Streupflicht wurde diskutiert und auch was Rückschnitt von Hecken, die in 
den öffentlichen Raum ragen,

angeht. Die Gemeinde nimmt das Thema nochmals zum Anlass auf die bestehenden Pflichten der 
Grundstückseigentümer hinzuweisen.

4. Sonstiges/ Anfragen

Die Gemeinde lädt alle Bürger der Gemeinde zu einer kleinen Eröffnungsfeier am 9.Mai ein.

Ebenso eröffnet wird am 30. Mai in Marienstatt der neue Wanderweg „Wäller-Tour Bachgeflüster“. 
Der Rundweg verbindet die 4 Gemeinden Streithausen, Atzelgift, Luckenbach und Limbach über 
eine Strecke von gut 16 Kilometern. Weiterhin besprochen wurde die geplante 
Renaturierungsmassnahme bei Marienstatt.

Die Stufen beim Eingang zur Friedhofshalle sollen sichtbarer werden, um Stürzen vorzubeugen. Die 
Größe und die Beleuchtung des geplanten Ortswappens beim Scholtzenhaus wurden besprochen.
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